



JALISCO

## Síntesis de Medios Impresos

Lunes 23 de mayo de 2011

- Mural – Ofrecen dinero; alistan licencias
- Público – Investiga la PGR desvíos en Tonalá por \$137 millones
- El Informador – Migrantes eligen ruta del Pacífico
- Ocho Columnas – Trazan política migratoria
- El Occidental – Impostergable el acueducto a Chapala: Coll
- La Jornada – Calderón: los únicos shots (tiros) contra turistas son de tequila



## **El Comité Directivo Estatal del Partido Acción Nacional**

Se une a la pena que embarga a la familia

### **Ocampo de la Torre**

Por el sensible fallecimiento del:

## **Dip. José Luis Ocampo de la Torre Integrante de la LIX Legislatura**

Unimos nuestras oraciones por el eterno descanso de su alma y  
deseamos a su familia y amigos una pronta resignación

**José Hernán Cortés Berumen**  
Presidente

**Ricardo Rodríguez Jiménez**  
Secretario General

Guadalajara, Jal 23 de Mayo 2011

Inserción pagada por el CDE del PAN en Jalisco  
Responsable de la publicación Guillermo Quiroga Madrigal

Recordaron a José Luis Ocampo, quien falleció el sábado pasado

# Rinden homenaje póstumo a diputado

Políticos de todos los partidos realizaron una guardia de honor en el Congreso estatal

Guadalajara • Natalia Barragán

El Congreso del Estado se vistió de luto. Este domingo se realizó un homenaje y una guardia de honor al diputado del Partido Revolucionario Institucional (PRI) José Luis Ocampo de la Torre, quien falleció el sábado producto de una falla hepática. Al acto acudieron políticos y diputados —locales y federales— de todas las fracciones, así como



En el patio del Congreso se realizó el acto en honor a José Luis Ocampo

el gobernador de Jalisco Emilio González Márquez.

José Luis Ocampo era médico de profesión. Como diputado, representante del Distrito 9, presidía la Comisión de Higiene y Salud Pública, en la que impulsó los trabajos para profesionalizar el Consejo Estatal de Trasplante de Órganos y Tejidos, mediante su participación en la iniciativa que pretende crear la Ley Estatal de Trasplante de Células, Órganos, Tejidos y Transfusiones Sanguíneas; así como reformas a la Ley de Salud, entre otras cosas.

Desde hace casi un mes permanecía hospitalizado, en espera de un trasplante de hígado, que no llegó. Murió en el Hospital San Javier, a los 47 años de edad.

"De José Luis pudimos apreciar cualidades de un ser humano, de una persona generosa al servicio de los demás, con un cuerpo enfermo, pero con un alma entera [...] Por eso es que la muerte no es total. Su cuerpo no estará entre nosotros pero su ideal permanece", indicó el gobernador al finalizar el acto, al que acudió, dijo, como amigo, no como mandatario.

El homenaje se realizó en el patio del recinto legislativo, que estuvo adornado con coronas de flores. El silencio reinó prácticamente todo el acto, salvo por las voces de quienes ofrecieron unas palabras, como los diputados Raúl Vargas, Enrique Aubry y Roberto Marrufo, y los momentos en que los aplausos estallaron en recuerdo del fallecido. Algunos legisladores, como la priista Mariana Fernández, se observaban visiblemente afectados.

El gobernador, el alcalde tapatío Aristóteles Sandoval y Antonio Mateos, presidente municipal de Tonalá, fueron algunos de los políticos que acudieron.

En entrevista posterior, Jaime Agustín González Álvarez, director de los Hospitales Civiles de Guadalajara, lamentó la situación que se vive en el tema de trasplantes —en 2010 sólo se realizaron 52 de riñón y ninguno de hígado— y aseguró que hoy la lista de espera de trasplantes es "volátil" y reina la "incertidumbre", sin una "directriz firme". Además, opinó que en la parte legislativa, el tema de trasplantes está "en pañales". ■

# El director de los Hospitales Civiles llama a reactivar el programa de trasplantes Diputados, compañeros de partido y amigos le dan el último adiós a José Luis Ocampo



JORGE COVARRUBIAS

“Te recibimos José Luis, convencidos de que todos perderemos algún día esa batalla, esa batalla frente a la muerte, una batalla que tú dabas un día y otro también, en una situación desventajosa por la naturaleza de tu enfermedad”, fueron las palabras del coordinador de los diputados del PRD en el Congreso local a José Luis Ocampo, legislador del PRI, quien falleció el sábado por la mañana.

El Poder Legislativo se vistió completamente de luto, compañeros de fracción, partido y amigos vestidos de negro le dieron el último adiós al médico y diputado, quien desde hace más de un año esperaba un trasplante de hígado, le habían

en el patio del Congreso del Estado, Ocampo ■ Foto Héctor Jesús Hernández

“Yo sé que José Luis llegará a la vida eterna y no es común hablar de esto en un recinto público, hablo como persona, no como gobernador y sé que vendrá el momento en que se reunirá con los suyos en un abrazo fraterno de amor eterno, yo creo en ello”, comentó.

Se informó que el lugar del diputado será ocupado por su suplente Noa Zuri Saday Acosta. A su familia se le entregarán dos meses de su sueldo para gastos funerarios.

haya acumulado en la Dirección de Pensiones del Estado

## Urge reactivar programa de trasplantes

La muerte del diputado del PRI José Luis Ocampo, quien estaba a la espera de un trasplante de hígado, motivó al director de los Hospitales Civiles, Jaime Agustín a hacer una reflexión en torno al programa de trasplantes que funcionó en condiciones óptimas hasta hace tres años, antes de que se inhabilitara al doctor Luis Carlos Rodríguez Sancho por el presunto tráfico de órganos.

“Teníamos aproximadamente 52 trasplantes por año, pero no era el número, lo he dicho muchas veces, era la tasa de sobrevivencia, era el programa más exitoso y la tasa de sobrevivencia era igual que los mejores hospitales del mundo”, exclamó.

Dijo que después de esta situación se entró en una serie de análisis serios y formales por todas las instancias involucradas, y una de las conclusiones es que el tema de trasplantes en materia legislativa está “en pañales”.

“Si ustedes me dicen cuál es el reglamento oficial que existe a nivel nacional para un trasplante hepático revísenlo. Es una serie de

parecieran más bien no hacer un trasplante que favorecer a hacerlo”.

Recordó que hace más de dos años el gobernador del estado trató de apoyar los trasplantes con un fondo económico para el Hospital Civil, sin embargo lo rechazaron porque no existe un reglamento claro, ni siquiera a nivel nacional.

En este sentido cuestionó la legalidad de los procuradores de órganos, una figura que se ha adoptado en varios hospitales del país. Jaime Agustín dijo que en la actualidad hay una lista “volátil” de pacientes en espera de un órgano.

“Pacientes que antes creían en lo que era un proceso muy bien definido que sabían que tarde o temprano les iba a llegar y ahora esa lista, ustedes me dicen si está en un hospital privado o si está en el programa de trasplantes del Hospital Civil, no está en ningún lado, es una lista volátil que creo que no tiene una directriz firme como la teníamos antes”, indicó.

Añadió que el Hospital Civil pronto tendrá en funciones un helipuerto, y con el apoyo de un helicóptero se podría viajar a otras ciudades del país para trasladar órganos al nosocomio.

“Son muchos los hilitos que están sueltos que en este momento creo por la buena disposición que

## Hay incertidumbre en la Zona Norte

Bolaños y Chimaltitán, son ahora los municipios del corredor de la Zona Norte o de "Colotlán" que registran la presencia de la delincuencia organizada, manifestó el diputado del PAN, Gustavo Macías Zambrano, presidente de la Comisión de Asuntos Indígenas del Congreso del Estado.

En entrevista admitió "sigue la incertidumbre, hace poco mataron a tres ciudadanos de Colotlán, del Teúl y Tlatenango, está la gente intranquila".

Hay preocupación en general en la Zona Norte, son los "focos de violencia" que se están dando sobre todo en la parte de Zacatecas, ya que por el lado de Jalisco la Secretaría de Seguridad Pública de Jalisco que tiene presencia y está apoyando, no así en el lado de Zacatecas que

sólo pide la intervención de la Policía Federal.

Con el saldo de 18 muertes del pasado fin de semana, lo que deja a la zona en total indefensión ante los grupos de delincuentes, que es "delincuencia organizada".

Los regidores comenzaron a hacer llamadas telefónicas al diputado Gustavo para que los apoyaran, ya que desde el viernes por la mañana notaron la presencia de gente armada con armas de grueso calibre, y más de 10 camionetas, conociendo el resultado de muertes entre las bandas de sicarios.

Demandan con urgencia ayuda las autoridades de esos municipios y sobre todo mayor presencia policiaca que inhiba al crimen organizado. (Rosario Barreño Domínguez)

*Los regidores comenzaron a hacer llamadas telefónicas al diputado Gustavo para que los apoyaran, ya que desde el viernes por la mañana notaron la presencia de gente armada.*

# Denuncian a cien aviadores

Afirmó el diputado Héctor Álvarez que se dará de baja a 150 personas de diferentes dependencias

“

*Ya le quedó muy claro que el hecho de no estar publicada la nómina en la página del Congreso desde julio del año pasado, pues significa que la nómina del Congreso en su totalidad es secreta”*

Héctor Álvarez



ROSARIO BAREÑO DOMÍNGUEZ

**E**n una semana se reportaron 100 denuncias contra servidores públicos en diversas dependencias y organismos públicos descentralizados, por ser “aviadores” o “dobleteros”, en la línea telefónica gratuita 01-800-6272272 y a la página web: [www.denunciaaviadores.com](http://www.denunciaaviadores.com).

Destacó el diputado del PAN, Héctor Álvarez Contreras promotor de este programa, que a raíz de los reclamos y pláticas “amables” con los involucrados y las dependencias denunciadas, se ha tenido respuesta para dar de baja a 150 personas que va no tienen su “nista

de aterrizaje de cada quincena”.

Ya se pasó la etapa de las aclaraciones, y de los “reclamos de las personas que trabajaban en dos dependencias”.

En el caso del diputado Raúl Vargas López, presidente de la Comisión de Administración, señaló “ya le quedó muy claro que el hecho de no estar publicada la nómina en la página del Congreso desde julio del año pasado, pues significa que la nómina del Congreso en su totalidad es secreta”.

Sin embargo, ni aún con los señalamientos y críticas se ha publicado, admitió el panista “yo esperaré que a corto plazo se publicara, porque es una obligación, es por ley y en el Congreso del Estado, más que

nadie, estamos obligados a cumplir con esa ley”, manifestó Álvarez.

Respecto a los Hospitales Civiles donde se detectaron “avia-

dores” dijo que quedó aclarado el reto que lanzó el doctor Jaime Agustín González Álvarez, director de los Civiles “a quien le tengo mucho respeto por cierto, yo lo exhortaría a que la próxima vez que salga a declarar que no hay *aviadores* y nómina secreta de los Hospitales Civiles, se cerciorara primero que estén publicados los datos en la página de Internet, tampoco están publicados en todo el transcurso del 2011”.

Caso del Ayuntamiento de Guadalajara “las declaraciones desafortunadas y fuera de lugar del Alcalde, al que le tengo respeto”, tampoco han dado respuesta.

Criticó el hecho de que en las dependencias denunciadas se sigue “protegiendo” a los “aviadores” ya que a raíz de que les llega el oficio sobre los trabajadores en la siguiente quincena dan de baja a los servidores públicos.

Entre reclamos y pláticas amables con las personas involucradas se ha tenido respuesta en 150 casos.

El fenómeno de los “aviadores”, admitió que no se le puede dar dimensión de números, todo mundo sabe que existe, pueden ser tres mil, cinco mil o más como son actos de corrupción es una “verdad absoluta” y hasta ahora nadie ha demostrado que no existan.

Destacó la total apertura de la Secretaría de Educación Jalisco que en esta semana se reunirán para analizar los casos denunciados. Igual con la Universidad de Guadalajara, que el rector Marco Antonio Cortés Guardado así se lo comentó.

Cuatro alcaldes del colectivo Sol Naciente definen mañana si se quedan o se van del PRD

# Amenaza de ruptura ante triunfo de Roberto López



Roberto López tomó protesta ayer mismo y pidió a sus opositores evaluar bien si dejan el partido

● El secretario del STAUdeG logró 93 votos, por 45 de su rival, Sonia Gutiérrez

Guadalajara • Ignacio Pérez Vega

Con 93 votos, por 45 de su oponente Sonia Gutiérrez (Sol Naciente), el secretario general del Sindicato de Trabajadores Académicos de la Universidad de Guadalajara (STAUdeG) y ex dipu-



La elección se desarrolló en calma. Comisión del CEN pide no dividirse

tado local Roberto López González, obtuvo el triunfo en la elección estatal del Partido de la Revolución Democrática (PRD).

Allograr el doble de los votos que el grupo contrincante, la planilla de Roberto López también ganó la secretaría general del PRD, que estará a cargo de Víctor Páez Calvillo, representante de Unidad Nacional de las Izquierdas.

La elección fue sancionada por la Comisión Nacional de Elecciones del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PRD, que dirige Iván Testa Solís, quien validó el resultado de las votaciones, realizadas a puerta cerrada en un salón del hotel Fénix.

A la sesión del Consejo Electivo acudieron 138 de los 152 consejeros estatales. Una vez que el presidente del Consejo Estatal del PRD, Alfonso Partida Caballero, dio los resultados de la elección, a las 13:53 horas, se tomó la protesta reglamentaria al nuevo dirigente estatal y al secretario general.

La elección se abrió a las 11:00 am en punto y se cerró a las 13:30 horas, tiempo en que se impidió a militantes y medios de comunicación estar dentro del salón de votación.

Abordado por los reporteros, el nuevo presidente estatal del PRD pidió a los integrantes del colectivo Sol Naciente —que apoyan al alcalde de Tlajomulco, Enrique Alfaro, quien está en pugna con el grupo UdeG, que encabeza el ex rector Raúl Padilla y al que se liga a Roberto López—, que valoren la decisión de abando-

nar las filas perredistas: "Ahora no podrán aducir que hubo violencia de ninguna parte, no van a decir que limitamos la entrada de nadie. Hubo plena calma y tranquilidad y si se van o no del partido dependerá sólo de ellos".

Antes, a las 11:20 am, se realizó una conferencia de prensa presidida por Enrique Alfaro, quien estuvo acompañado de los alcaldes de San Gabriel, Poncitlán y Aqualulco, quienes conformaron un bloque opuesto al grupo UdeG.

Alfaro dijo que de los 47 mil militantes del PRD existentes en Jalisco, la mitad son afines a su grupo, por lo que advirtió que de no "cambiar las cosas", todos podrían dejar el partido del sol azteca. La decisión se dará a conocer mañana.

A las 12:45 horas, 45 integrantes de Sol Naciente llegaron a votar en grupo, entre ellos los tres alcaldes que apoyan a Alfaro, quien no se presentó al Consejo Electivo.

Una hora después, se comenzaron a "cantar" uno a uno los votos emitidos, por lo que los seguidores del grupo UdeG estallaron en júbilo al sumar 93 votos.

Posteriormente, a las 16:00 horas, cuatro integrantes de la Comisión Política Nacional del PRD, encabezados por Lorena Villavicencio, hicieron un pronunciamiento para que se dé cabida a los militantes que no comulgan con el grupo UdeG. "Sería un error no aprovechar esos activos", dijo la comisionada.

A su vez, Clemente Castañeda, vocero de Sol Naciente, aclaró que participaron en la elección "bajo protesta", debido a los vicios de origen de la asamblea del 27 de marzo pasado —cuando se decidió cerrar la elección sólo a consejeros—. Pese a que les faltaron dos votos para lograr por lo menos la secretaría general, elogió la participación de Sonia Gutiérrez y de Guadalupe Ortega. Ahora, el grupo esperará a que los alcaldes decidan si permanecen o no en el PRD, para luego ellos tomar una decisión. ■ P

# No se va Alfaro aún

➤ Aseguran  
que dejarían  
el PRD  
24 mil militantes

Melina Gil Meza

El éxodo de perredistas que se había anunciado ante la nueva Presidencia de Roberto López en el PRD Jalisco, quedó postergado. No obstante, en el retraso de la decisión, Alcaldes del interior del Estado se sumaron a ese "últimátum" encabezado por el Presidente de Tlajomulco, Enrique Alfaro.

Este domingo se había propuesto como fecha límite para que la dirigencia nacional del Partido interviniera políticamente en el conflicto que sostiene el Grupo UdeG -encabezado por el ex Rector Raúl Padilla- y el Colectivo Sol Naciente -simpatizante de Alfaro-, antes de que se realizara la elección de la nueva dirigencia es-

tatal. De lo contrario, se advirtió que la militancia inconforme con la hegemonía de los universitarios abandonaría el sol azteca.

Sin embargo y a pesar de que el Grupo UdeG resultó vencedor en la elección de ayer, la decisión se definirá en el transcurso de esta semana.

El Alcalde de Tlajomulco anunció que aún valora su integración al partido, mismo caso que los integrantes de Sol Naciente.

"Por lo pronto nos declaramos en lucha permanente por la construcción de una izquierda democrática plural, incluyendo que dé la batalla en 2012", dijo Clemente Castañeda, líder de Sol Naciente.

Se estima que la salida de militantes sumaría más de 24 mil perredistas, de un total de 56 mil 586 afiliados en Jalisco.

Entre los que abandonarían se cuenta a los Alcaldes de Ahualulco del Mercado, José Francisco Mora; San Gabriel, Isabel Ramos; y Poncitlán, Carlos Maldonado, quienes cerraron filas en torno a Alfaro y amenazan con salir también del Partido.

Los Municipales -con una representatividad sobre 600 mil gobernados- anunciaron la formación de un bloque que pugna por una dirigencia partidista elegida por la militancia, como era la pre-



➤ Clemente Castañeda, líder de Sol Naciente, anunció una lucha por una izquierda democrática plural.

rogativa de la campaña de afiliación al PRD.

"Si se violenta la elección (de la militancia), en la semana estaremos tomando una decisión, y el acuerdo que hay es que nos vamos a ir", dijo Carlos Maldonado, horas antes de la elección de Roberto López.

"En este bloque tenemos el 85 por ciento de la población go-

bernada por el PRD, y hacemos un llamado a la dirigencia nacional para que evite la imposición de una dirigencia estatal que no representa al Partido".

Minutos después de tomar protesta, el nuevo dirigente del PRD, Roberto López, manifestó que, en caso de ejecutarse la decisión de los Alcaldes, no afectaría significativamente al Partido.

"Los Presidente Municipales no son toda la estructura del partido, nosotros, por ejemplo, en algunos Municipios tenemos la mayoría de la estructura territorial. Si nos preocupa que se fueran, pero lo más probable es que se fueran solos, la estructura del partido es otra y la estructura está trabajando con nosotros", dijo López.

Los señalamientos son contra la Administración del ex alcalde Jorge Vizcarra Mayorga

# Tonalá denuncia desvío de recursos federales por 137 mdp

**El ayuntamiento** ya presentó ante la PGR 21 casos de irregularidades, como los de obras que no se terminaron pero sí se pagaron a 100%

Guadalajara ▶ Sonia Serrano Iñiguez

Obras que no se terminaron pero sí fueron pagadas; becas para educación que debían entregarse en efectivo y fueron cambiadas por despensas, así como falta de justificación del destino que se le dio a fondos sociales o para infraestructura y desvío de recursos federales, son algunas de las irregularidades señaladas por el Ayuntamiento de Tonalá en 21 denuncias penales presentadas ante la Procuraduría General de la República (PGR). El monto de las anomalías supera los 137 millones de pesos.

Entre los funcionarios públicos señalados por las anomalías están el ex alcalde por el Partido Acción Nacional (PAN), Jorge Luis Vizcarra Mayorga, así como quien estuvo como interino durante el tiempo en que éste permaneció en prisión mientras se le investigaba por diversos delitos, como el de homicidio, Agustín Ordóñez Hernández.

La mayoría de las denuncias están basadas en resultados de auditorías realizadas al gasto público, con observaciones que no fueron solventadas.

El monto más importante señalado en las querrelas es por 127.3 millones de pesos. Corresponden

## Los señalados

EX FUNCIONARIO DENUNCIADO	PRESUNTO DELITO	MONTO (\$)
Jorge Vizcarra (alcalde), Agustín Ordóñez (regidor), Gloria Saavedra (regidora), Manuel Gutiérrez (regidor)	Uso indebido de recursos del Subsemun	No se especifica
Ignacio Pérez Sotomayor	Falsificación de incapacidades para faltar a sus labores	No se especifica
Jorge Vizcarra, Ramiro Suárez (tesorero)	Irregularidades en la aplicación de recursos federales	1'036,349.81
Jorge Vizcarra, Ramiro Suárez (tesorero)	Diferencia entre lo recibido y lo ejercido del Fondo de Infraestructura Social Municipal 2007	56,766.88
Guillermo Medrano (director de Infraestructura)	Entrega de despensas en lugar de becas en efectivo	970,032.80
Guillermo Medrano	Obra de centro de atención infantil inconclusa y abandonada	160,000
Jorge Vizcarra, Ramiro Suárez	Anomalías en el Fondo de Fortalecimiento Municipal	127'360,000
Rafael Álvarez (dir. de Obras Públicas), Iván Peña (contralor), Gonzalo Herrera (supervisor de obras), Nicolás Torres (jefe de costos)	Se pagaron obras inconclusas	2'736,895.86
Jorge Vizcarra, Julián García	Irregularidades en la aplicación de recursos del Ramo 33	94,294.26
Agustín Ordóñez (alcalde interino)	Daños al presupuesto por no exigir el pago de una fianza	448,500
Jorge Vizcarra, Guillermo Medrano	Anomalías en la aplicación de recursos del Ramo 33	3'607,285.90
Jorge Vizcarra, Ramiro Suárez	Anomalías en la aplicación de recursos del Ramo 33	903,100
Agustín Ordóñez, Ricardo Salazar (secretario general), Rubén Corona (dir. de Infraestructura), José Luis Alcaraz (encargado de la Hacienda) y Luis Alberto Vázquez (director de Obras Públicas)	Anomalías en la aplicación de recursos del Ramo 33	No se especifica
<b>Total</b>		<b>137'373,225.51</b>

Vizcarra Mayorga y Ramiro Suárez Nuño, este último ex tesorero municipal. Está basada en los resultados de la auditoría al ejercicio de 2009, recibidos el 31 de mayo del año pasado por la actual Administración

municipal, que encabeza el priista Antonio Mateos Nuño.

En este caso, se señala que se realizaron transferencias de la cuenta del Fondo de Fortaleci-

miento Municipal, abierta bajo el número 46940008417 en Banamex, "en la cual se reciben recursos de origen diversos" y luego se hacen comprobaciones de gastos con el

pago de nómina al personal de seguridad pública que, además, no coinciden con el importe "ni la información proporcionada en medio electrónico". Los recursos

HUMBERTO MUJIZ



**Jorge Vizcarra**, ex alcalde de Tonalá

federales fueron mezclados con dinero estatal.

También se presentó una denuncia por anomalías en el ejercicio de recursos correspondientes al Ramo 33, por un total de 3.6 millones de pesos. En este caso, se ratificó la denuncia y está en la etapa de averiguación previa. Los señalados son otra vez el ex alcalde Jorge Vizcarra, así como el ex director de Infraestructura, Servicios y Desarrollo Sustentables, Luis Guillermo Medrano Barba y Julián García Jáuregui, director de Obras Públicas en la anterior Administración.

Otro de los casos que se señalan está relacionado con recursos federales para infraestructura en zonas de pobreza extrema. La denuncia penal explica que se destinaron recursos por 8.9 millones de pesos, aunque las irregularidades señaladas en la auditoría corresponden a 2.7 millones de pesos que "se ejercieron en obras que se encuentran inconclusas, en donde no aplicaron penas convencionales y no se hicieron efectivas las fianzas de cumplimiento".

En esta denuncia también se señala que habría 6.2 millones de infraestructura que si se ejercieron, pero que las obras no operaban al momento de la revisión "por la falta de trámites y permisos con el organismo operador del agua en el estado de Jalisco".

En ambos casos, las obras fueron pagadas 100 por ciento.

Una denuncia más contra Vizcarra y el ex tesorero se presentó por el manejo incorrecto de poco más de un millón de pesos de recursos del Ramo 33. También hay una por 903 mil pesos, que correspondían al pago de becas en efectivo, que se cambiaron por despensas. En este caso, los funcionarios que aparecen como responsables son Jorge Luis Vizcarra y Ramiro Suárez. ■

# Ofrecen dinero; alistan licencias

> Afirma Alcalde que la acusación de soborno sólo fue para 'probar' a ediles

Vania Citlalli de Dios

Aunque hace un año el Edil de Juanacatlán, Lucio Carrero García, acusó a desarrolladores de ofrecerle dinero para que les diera permisos de construcción y pidió juicio en su contra, ahora alista las licencias para que se edifique el Fraccionamiento Villas Santa Lucía.

Carrero García argumentó en sesión de Cabildo, de abril del 2010, que el Municipio no tenía la capacidad para cubrir los servicios y solicitó a los regidores iniciar un juicio de lesividad para revocar el uso de suelo para la inmobiliaria Domus e impedir la construcción del desarrollo.

"No sé con cuánto se arreglarían (en la pasada Administración). Estoy seguro que se arreglaron con algo porque esa persona vino y me dijo: 'son 5 mil 512 casas, te ofrezco cinco mil pesos por casa, sácale cuentas, son 27 millones de pesos para ti'", narró el Alcalde a los regidores el año

## Los señalamientos

En la sesión del 21 de abril del 2010, el Edil de Juanacatlán expuso:



que se arreglaron con algo porque esa persona vino y me dijo: 'son 5 mil 512 casas, te ofrezco cinco mil pesos por casa, sácale cuentas, son 27 millones de pesos para ti'".

pasado, según un video del que MURAL posee copia.

"Dije: 'no señor, yo no voy a vender a mi Municipio ni le voy a heredar a mis hijos un problema, el cual yo no voy a poder solucionar ni Administraciones que vengan aquí en lo sucesivo, de tal manera que no podemos darte los documentos que te hacen falta'".

Hace una semana el Alcalde señaló que las licencias para la

“No sé con cuánto se arreglarían (en la pasada Administración). Estoy seguro

“Dije: 'no señor, yo no voy a vender a mi Municipio ni le voy a heredar a mis hijos un problema, el cual yo no voy a poder solucionar ni Administraciones que vengan aquí en lo sucesivo con sus servidores, de tal manera que no podemos darte los documentos que te hacen falta'".

**Lucio Carrero García**  
Alcalde de Juanacatlán

constructora ya están listas y que las acusaciones que hizo en el Cabildo sólo eran para ver la reacción de algunos regidores.

"Al inicio del diálogo (con los constructores), así tan tajante y tan claro como el video -que precisamente yo lo hago con la intención de picarles la cresta a los regidores de Oposición y ver qué tan 'dinereros' eran- no", respondió el Alcalde al cuestionarle si le

habían ofrecido dinero.

"La verdad es que a estos regidores les dieron vuelta los ojos como contadores de gasolinera, interesados con quererse enriquecer con la Administración y esa fue la intención por lo que lo hice, pero yo más que agarrar un peso prefiero que le traiga beneficios al Municipio".

Carrero García aseguró que no entregarán los permisos hasta que los constructores acepten varias condiciones como que

las casas sean ecológicas, es decir, que tengan calentadores solares, que el alumbrado público sea con fotoceldas y precios

especiales para los de Juanacatlán.

"Que del costo real de las casas le den el 20 por ciento de descuento a la persona que viva aquí en Juanacatlán y que quiera adquirir una casa, para tratar de tener la mayoría de habitantes de aquí", dijo.

Para cubrir los servicios públicos, añadió, los desarrolladores deberán dejar listos sus propios pozos de absorción y plantas tratadoras de agua; el mantenimiento del fraccionamiento les tocaría a los vecinos.

### VIDEO

Detalla Edil lo que ofrecieron darle por permisos.

MURAL.COM

# Salva a Tatengo burocracia

> Reclama denunciante que diputados pidan documentación imposible para el juicio

Andrés Martínez

La burocracia legislativa y los intereses políticos atoraron el juicio político en contra del ex Alcalde de Tlajomulco, Antonio Tatengo, promovido en el Congreso del Estado desde 2008 y rechazado apenas la semana pasada.

De acuerdo con Alberto Fernando Martínez Camacho, impulsor del juicio político y quien

en su momento fuera presidente del Consejo de Colaboración Municipal de Tlajomulco, aunque las irregularidades cometidas durante la gestión del panista son evidentes, para los diputados las pruebas no fueron suficientes.

Según explicó, entre las trabas que le pusieron en el Congreso al procedimiento solicitado en contra del ex funcionario, está el hecho de que el acusador no presentaba documentos originales, sino copias.

"Es lógico que si yo como particular estoy tratando de someter o hacer una solicitud de juicio político a un Presidente Municipal, nunca me va a entregar las copias certificadas ni los originales que yo estoy consiguiendo", dijo.

Ante esta situación, era res-

ponsabilidad del Congreso del Estado emprender una investigación para verificar los datos contenidos en la información oficial, reclamó.

Entre los señalamientos que se le imputaron a Tatengo está la alteración y manipulación ilícita de documentos oficiales, como licencias de construcción y urbanización, además de la autorización de manera irregular de cerca de 35 bancos de material con sus consecuentes implicaciones ambientales, comentó.

En la solicitud de juicio político se denunciaron también supuesto actos de nepotismo, así como una ingobernabilidad e inoperancia tanto técnica como administrativa en la gestión municipal, detalló.

Martínez Camacho destacó que contrario al rechazo del Congreso del Estado a la solicitud de juicio político difundido el jueves pasado, donde se argumentó que no había pruebas suficientes, en enero de este año la Comisión de Vigilancia determinó que en los últimos dos años de su Administración, Tatengo tuvo presuntos malos manejos por más de 340 millones de pesos.

"No hay congruencia con lo que está pasando, están sentando un precedente de contradicción, la misma Legislatura, por un lado el hace el fincamiento de responsabilidades y por el otro lo exonera. ¿A que negociaciones se llegaron o por qué funcionó de esa manera?, es lo que no me cuadra como ciudadano", expresó.

# Difunden las tonalidades que tendrán las fachadas de Alcalde

Los anuncios y letreros de comercios serán uniformados en la intervención de las fincas localizadas entre Independencia y Jesús García

El Programa de Renovación de Imagen Urbana para la Avenida Alcalde que se encuentra en marcha, cuenta con una visualización de la intervención que recibirá cada una de las fincas que fueron consideradas en el plan, por lo que es posible conocer desde estos momentos las mejoras que tendrá el entorno de esa vialidad en el Centro Histórico de Guadalajara.

Como fue informado desde la presentación de este programa, que se realiza a partir de la colaboración del Ayuntamiento de Guadalajara, un grupo de empresarios tapatíos y los propios propietarios de los inmuebles, la renovación del espacio cuenta con un estudio detallado o levantamiento previo para reconocer las particularidades arquitectónicas de las 136 fincas cuyo exterior será rehabilitado.

Con las imágenes que se presentan es posible conocer el reordenamiento que se dará también en la utilización de

la gama de colores en las fincas de la Avenida Alcalde, lo que originará un espectro de tonalidades mucho más armónico a la vista de los tapatíos y los turistas.

De la misma forma, el Programa de Renovación de Imagen Urbana, cuyo proyecto fue donado por el arquitecto Jaime Gómez Vázquez Aldana, considera entre sus líneas de acción una serie de modificaciones a los anuncios y letreros de los comercios en la vialidad tendientes a su uniformización para que dejen de ser elementos discrepantes entre sí y con respecto a la imagen del Centro Histórico de Guadalajara.

La intervención a la Avenida Alcalde se dará a lo largo de 28 cuadras que se encuentran comprendidas entre las calles Independencia y Jesús García. El Programa de Renovación de Imagen Urbana requiere de una inversión de dos millones 800 mil pesos, para lo cual el Ayuntamiento de Guadalajara aportará 50% de esta

bolsa, mientras que el resto se divide en partes iguales entre los empresarios promotores de este plan y los propietarios de los inmuebles sobre la vialidad.

## Proyecto integral

El presidente municipal de Guadalajara, Aristóteles Sandoval Díaz, hizo saber de otras acciones que complementan este programa, como lo es la reparación de banquetas, machuelos y rampas sobre una superficie de tres mil 092 metros cuadrados, lo cual en estos momentos presenta un avance del 25 por ciento.

También se sustituirán 122 árboles, los mismos que serán reemplazados por otras especies que sí resultan adecuadas para el entorno urbano de la Avenida Alcalde. A esto se suma la rehabilitación en el Parque San José, un espacio que sufrió un incendio durante el periodo navideño pasado.

## CÚPULA



### S. CABAÑAS

LLEGÓ LA FATÍDICA fecha: 22 de mayo, pasó la elección en el PRD y, como estaba previsto, el Grupo Universidad mantuvo la presidencia y la secretaría general.

AUNQUE LA INTENCIÓN del PRD nacional era integrar una sola planilla con padillistas y alfaristas, no pudo conciliar a los grupos.

ASÍ QUE AHORA hay que esperar a ver qué decide **Enrique Alfaro**: si renuncia al PRD, o negocia con el grupo de **Raúl Padilla**.

EL ALCALDE de Tlajomulco lo ha dicho repetidamente: si negociar con Raúl significa entregar posiciones, no lo hará, así que el anuncio de su salida parece inminente.

CUESTIÓN de días... o quizá horas.



BUENO, POR LO MENOS se comprometieron; que lo hagan, quién sabe...

LOS SENADORES **Ramiro Hernández** y **Alberto Cárdenas** aseguraron que van a intervenir para destrabar iniciativas atoradas en el Senado de la República y la Cámara de Diputados.

PERO COMO ESTÁN de enredados los intereses partidistas, el pronóstico de éxito no es muy favorable.

CON QUE REVISEN la iniciativa para crear un Consejo Económico y Social de carácter acio-  
nal habrán cumplido, pues la promesa la hicieron durante el Foro Internacional de Consejos Económicos y Sociales, el viernes pasado.



QUIEN HA LLAMADO la atención en los últimos días es el Secretario de Promoción Económica (Seproe) del Estado, **Alonso Ulloa**.

Y ES QUE en cuanta oportunidad tiene, suelta su opinión.

EL TITULAR DE LA SEPROE se enfrascó en la última disputa que tuvo el Gobierno del Estado con la Universidad de Guadalajara.

LUEGO LE ENTRÓ al tema de la deuda que pretende adquirir el Ejecutivo, y en los últimos días se subió al ring con el Presidente Municipal de Tlaquepaque, **Miguel Castro**.

UNA VEZ QUE Castro dijo que no apoyará la solicitud de crédito que pide el Gobernador **Emilio González** por 6 mil 612 millones de pesos, Ulloa criticó al Municipio.

EL ARGUMENTO del Secretario fue que Castro prefiere no aprobar el crédito para no meterse en una bronca política, aunque las obras tengan que esperar.

AHORA HAY QUE ver cómo reacciona Ulloa después de la minicumbre priista del sábado en Puerto Vallarta, donde los Alcaldes acusaron al Gobernador de bloquear y retrasar recursos a los Municipios.



COMPLICADA LA TIENE el panista **Rodolfo Ocampo** por el tema del destino que dio a los recursos del préstamo del Banco Interamericano de Desarrollo (BID) al SIAPA, cuando lo administraba.

Y ES QUE, aunque no puede hablarse de robo de recursos, sí de grave desviación; con el dinero, destinado al programa de 'Agua para todos', se pagaron la nómina y otras urgencias.

ESE ES el inicio del desfaldo, pues el SIAPA nunca debió de endeudarse, pues no tenía posibilidad de generar el recurso necesario para el pago de la deuda.

EN LA ADMINISTRACIÓN de Ocampo no hubo aumento de tarifas, pero llegaron muchos nuevos empleados, y como no tenían recursos para la operación y mucho menos para la nómina, echaron mano del dinero del préstamo.

TAL DESORDEN administrativo ahora puede llevar a Ocampo -y por lo menos a dos de sus colaboradores- a prisión, además de la quema internacional en la que está el SIAPA por abusar del dinero proveniente del BID.

# la tremenda corte

**Congreso de luto** La muerte del diputado José Luis Ocampo de la Torre unificó a actores políticos que suelen ser antagónicos. En el homenaje de cuerpo presente que se le rindió ayer en el patio de Congreso del Estado se vio a personajes de todos los partidos que montaron guardia de honor; ahí estuvieron desde el gobernador y presidentes municipales, hasta diputados locales y federales y regidores. Todos guardaron silencio en señal de respeto, algo muy pocas veces visto en los terrenos legislativos.

**Congreso de luto II** El único momento en que se rompió el silencio fue cuando los oradores pronunciaron algunos discursos para recordar al diputado, el que más destacó fue el del gobernador Emilio González Márquez quien dijo: "la muerte nunca es total y la muerte nunca es permanente porque queda en nosotros muchas cosas de la persona que se va; nos queda el cariño; nos queda la amistad; nos queda el amor; nos quedan ideales; nos queda el ejemplo", y aunque algunos le quisieron mandar al matacursis, otros dijeron que la ocasión ameritaba tan bonitas palabras.

**Que sirva de algo** En el marco del homenaje, el Dr. Jaime Agustín González, director de los Hospitales Civiles de Guadalajara dijo que el deceso del diputado ilustra las condiciones de atención en que se encuentran muchos pacientes que tienen males hepáticos y están a la espera de un trasplante. Recordó que durante el año pasado no se practicó ninguno, por lo que urgía a los diputados a ponerse de acuerdo y aprobar cambios en la ley para hacer más eficiente el sistema, pues dijo, el asunto está en pañales en el Congreso.

**Sin novedad** Con final esperado, así sucedió la elección para renovar la dirigencia del PRD. Roberto López, líder de los académicos que finge renegar de Raúl Padilla, líder del Grupo UdeG, del

que forma parte, se llevó la mayoría de los votos, frente a la candidata alfarista. Enrique Alfaro tenía la esperanza de que la Comisión de Garantías que observó la elección, la anulara, pero por la tarde de ayer la avaló y sólo hizo un llamado a la unidad.

**El berrinche** Como no se cumplió su expectativa de que la dirigencia nacional le diera la razón e invalidara la elección de Roberto López, Enrique Alfaro, alcalde de Tlajomulco que se ha esforzado por quitarle el poder al Grupo UdeG al interior del PRD, dará una rueda de prensa mañana en la que posiblemente anuncie que se va del partido. Así lo dejó entrever ayer cuando tuiteó: "La mediocridad y cinismo de la mafia de Padilla y el valemadrismo de la dirigencia nacional del PRD han llenado el vaso. El martes iniciamos una nueva historia ¿Estamos de acuerdo?"

**Visitante distinguido** Así fue nombrado el nuncio Apostólico en México, Christophe Pierre, cuando en mayo de 2009 visitó Autlán, Jalisco. En aquella ocasión hasta le dieron las llaves de la ciudad. Ahora, el representante de El Vaticano en el país vuelve a Autlán, donde acompañará al obispo Gonzalo Galván Castillo durante la conmemoración de los 50 años de la diócesis de ese municipio.



Emilio hizo campaña con Bravo Mena el sábado

**@grillando**

Este domingo los grillos locales padecieron la pérdida de su compañero diputado José Luis Ocampo de la Torre, QEPD.



**@abrahamguyeda** En el Congreso, rindiendo merecido homenaje a

nuestro amigo, compañero y Dip José Luis Ocampo

Mis sinceras condolencias por el fallecimiento repentino de nuestro amigo el diputado José Luis Ocampo de la...

**Abraham González**  
Diputado local del PAN



**@joseadelatorre**

**Pepe Toño** Que descanse en Paz un compañero

que le sirvió a nuestro Estado José Luis Ocampo de la Torre

**José Antonio de la Torre**  
Diputado local del PAN



**@chemamtzmtz**

Gracias a todos por su solidaridad se logro un gran

homenaje póstumo #DIP. JOSELUISOCAMPO

**Jose María Martínez**  
Diputado local del PAN



**@JesusCasillas06** Concluyen los homenajes y servicios religio-

sos en memoria de nuestro apreciable compañero, que descanse en paz Dip. José Luis Ocampo.

**Jesús Casillas**  
Diputado local del PRI



**@EnriqueAubry**

Homenaje a nuestro amigo José Luis Ocampo de la

Torre, Q.E.P.D

**Enrique aubry**  
Diputado local del PVEM



**@OlgaGomezFlores**

Mis sinceras condolencias a familiares y ami-

gos de nuestro compañero diputado José Luis Ocampo. Descanse en Paz.

**Olga Araceli Gómez Flores**  
Diputada local del PRD



**@diputadamariana**

No confundamos la libertad con el libertinaje y

eso incluye los derechos de expresión.

**Mariana Fernández**  
Diputada local del PRI



**EnriqueAlfaroR**

Nuestra intención es dejar bien claro que no avalare-

mos una imposición y un atropello a la izquierda. Estaremos anunciando postura mañana.

La mediocridad y cinismo de la mafia de Padilla y el valemadrismo de la dirigencia nacional del PRD han llenado el vaso. El martes iniciamos una nueva historia ¿Estamos de acuerdo?

**Enrique Alfaro R.**  
Alcalde de Tlajomulco

★ EL QUE META GOL  
SE PONE DE PORTERO



# laresortera

paco.navarrete@mural.com

## ¿Y ORA POR QUÉ TAN SONRIENTE?

Adivinen quién se chamaqueó al Aris y lo dejó bailando con varios millone\$

Je je je, ipos yo!

### Foro Social por la Educación

Construyendo la Paz desde la Educación

Guadalajara, Jalisco de 2011



Hasta que encontró a otro...

## Mensaje de Tatengo para el pueblo entero de Tlajomulco...



¡El Congreso lo exoneró de sus trácalas!

Carlos Ibarra

## PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

# Historia mezquina



En los más recientes 12 años (de 1999 a la fecha), en los que el cacique de la Universidad de Guadalajara, **Raúl Padilla López**, ha controlado la presidencia estatal del PRD a través de sus incondicionales, lo ha empobrecido y lo ha llevado a convertirse en una caricatura que apenas alcanza la cuarta posición

electoral entre las fuerzas políticas de Jalisco, superado incluso por el Partido Verde Ecologista.

El cacique universitario marginó a las corrientes opositoras y disidentes, sedujo a quienes no tuvieron el valor de resistir en la defensa de sus convicciones, y propició el alejamiento de movimientos ciudadanos independientes, que reprobaron el manejo discrecional y patrimonialista del partido y de las can-

didaturas, sobre todo las de representación proporcional, las que se ganan sin competir en las elecciones, que desde entonces han sido acaparadas por funcionarios de la UdeG.

En diciembre de 1982, representada por el Partido Socialista Unificado de México (PSUM), producto de la fusión del Partido Comunista Mexicano y otras organizaciones, la izquierda logró la que porcentualmente ha sido su segunda votación histórica más alta en la entidad: el 10.53 por ciento.

En esos comicios el PSUM colocó al primer regidor de izquierda en el Ayuntamiento tapatío, el ex presidente de la Federación de Estudiantes de Guadalajara (FEG) y líder del Frente Democrático de Lucha Popular,

**Horacio García Pérez**. El porcentaje de votos obtenido por Horacio, del 17.65 por ciento, es el más elevado que ha logrado aspirante alguno de izquierda en Guadalajara en las últimas tres décadas.

Sin embargo, la votación históricamente más alta lograda por la izquierda en Jalisco habría que acreditársela al Partido de la Revolución Democrática (PRD) en los comicios del domingo 9 de noviembre del 1997, cuando sumó el 15.39 por ciento de los sufragios estatales. En esos mismos comicios el candidato del PRD a la Alcaldía de Guadalajara, **Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla**, ex presidente de la FEG (1986-1989), sumó el segundo porcentaje históricamente más alto para un candidato de

10 por ciento en Jalisco: logró el 5.30 por ciento en el 2000; obtuvo el 7.23 por ciento en el 2003; alcanzó el 7.83 por ciento en 2006; y obtuvo el 6.75 por ciento en el 2009.

En los comicios del domingo 5 de julio del 2009, **Enrique Alfaro Ramírez** se convirtió en el primer candidato de izquierda, postulado por la alianza PRD-Partido del Trabajo (PT), en ganar una Presidencia Municipal en la zona metropolitana, al triunfar en Tlajomulco.

Los porcentajes referidos se basan en las estadísticas del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Jalisco, con respecto a las elecciones municipales de 1982 a 2009.

[pedromellado@gmail.com](mailto:pedromellado@gmail.com)

izquierda en la capital tapatía: 15.57 por ciento. Hubo un hecho histórico que estimuló el repunte del PRD en Jalisco ese año: el 6 de julio de 1997, **Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano** ganó, postulado por el partido del Sol Azteca, las elecciones para jefe de Gobierno del DF.

También habría que considerar que en los comicios locales de diciembre de 1982, el PSUM sólo postuló candidatos en 36 Municipios de Jalisco, apenas el 29 por ciento de los Ayuntamientos de la entidad, mientras que en 1997 el PRD sí contendió por los 124 Gobiernos municipales del Estado.

En los cuatro comicios en los que el Grupo UdeG ha tenido secuestrado al PRD, sus votaciones nunca han alcanzado el